

**五月花开 青春正好**

诗 歌 节

**壹**

诗歌节之“见字如晤”  
手写情书原创代表作展示

写信时，纸短情长；等信时，  
秋水望穿；收信时，见字如晤。

◎ 李嘉欣 体育传媒学院 2016 级  
给你

想你念你像是内心的无以驱赶的执魔  
我想百代过客万物逆旅足以让我将你忘记  
伴我渡过这虚无喧闹的岁月  
老树下的魔念今已无欲膨胀  
将可能分离  
无望的贪欲驱使着我  
而后的我却早已经分清  
蒲公英的约定有着我过往藏的真心

◎ 陈月婷 休闲体育与管理学院 2016 级  
何以蔚风尘

天上都有小鹿在飞  
那不是电流  
穿过意识穿过肉体的瞬间被放大  
川流交错的线条里面快要听不到自己  
这个世界都是轰鸣过后的寂静  
我回头看到你的那一刻

◎ 郑晓青 运动训练学院 2015 级  
我遇见的那颗星

因为我心中的只有一颗星  
任由他在别的面前变得独一无二  
用我的爱意为那一颗星披上一层光  
袒露我的心扉  
也引起我伤心逼迫我泪零  
有时那颗星失去暖人的光亮  
柔情和冷意我都曾品尝和容忍  
在我正当年华的日子里

(文 李瀛 学生记者 陈洁仪 叶雯 图 陈泽方 李哲宇)

**贰**

诗歌节之诗歌分享会

师生共同分享喜欢的诗歌、喜爱的诗人，或者是自身有趣的经历，共同追寻自己心中的诗与远方。

“五月花开，青春正好”诗歌节系列活动之诗书分享会

5月16日晚，诗歌节系列活动之诗书分享会在新闻系演播厅举行。诗书分享会是今年诗歌节系列活动中的一次新尝试，旨在让各位同学互相交流学习，以诗书会友，分享自己喜爱的诗书以及诗书给生活带来的启迪。

首先，由两位朗诵者朗诵着“见字如晤”手写情书评选出的优秀作品，“你不用多好，我喜欢就好；我没有好，你不要嫌弃就好”中简单从容的爱；“若君采撷愿回首，那人俟君后”中盼君归来的深切挽留与渴望。情感于文字中娓娓道出，意蕴悠长，为分享会奏起了舒缓悦耳的前奏。

三位分享者均来自体育传媒学院。翟雨萌同学用一系列的生活照片向大家展现了她的成长足迹；弟弟的降生伴随着喜悦与责任、艺考与好友经历南京初雪、考前奋起直追的青葱岁月、与青梅竹马的好友来到广体、大学辩论赛中升温的友情，与好友之间成为知己……正如她分享的那句卓别林的名言——“当我开始真正爱自己，我不再继续沉溺于过去，也不再为明天而忧虑，现在我只活在一切正在发生的当下。”热爱生命就应该把握当下，学会成长。

宋芬妮同学分享了自己喜爱的《夏至未至》、《斗破苍穹》与《凤求凰》，她将来到了大学的种种遭遇与小说结合，孤单、彷徨、生活现实，热情地抒发了自己对生活的见解。她还十分欣赏作者张爱玲，对其自由独立的爱情观十分赞同，希望自己能做一名个性独立、开心豁达的人。

“一辈子很短，要和有趣的人在一起。”已是大四的刘新颖对个性独立、热衷思考的王小波情有独钟。他为大家介绍了《黄金时代》这本另类而有趣的书。他说，《黄金时代》里面住着一个个有趣而可爱的灵魂，无论你因

为什么原因而开始阅读，你都会十分惊讶于他的有趣的个性。他拿王小波的丰富而波折的人生经历和自己的大学经历对比，在不停地尝试各种新鲜东西，做各种实习、各种兼职中听从爱好，寻找有趣的灵魂。他还分享了考研经历，重回到高中阶段的“三点一线”的机械生活，孤独地承受着沉重的心理压力，却与心仪的中国传媒大学失之交臂，他与老师诉说，更以书籍勉励自己。“虽然岁月如流，什么都会过去，但总有些东西发生了就不能抹煞。”他寄语听众，要在大学四年里多尝试，有着初生牛犊的勇气去寻找有趣的灵魂。

凝练的语言与充沛的情感相结合，迸溅出灿烂的火花，分享者畅述着对社会生活和精神世界的看法，关于青春、关于成长、关于梦想、关于爱情、关于孤独……在三位分享者的感染下，台下的观众纷纷走上台来，交流起彼此相似的艺考经历、被他人否定的迷茫、自身价值获得肯定的喜悦、还有彼此的读书的体会等。

甘于分享是豁达，懂得分享是智慧。分享会后，负责人彭灏明表示，此次诗书分享会是诗歌节系列活动中的一次新尝试。分享会举办的效果比预期要好，这得益于同学们的热情参与。诗书分享会不仅可以丰富同学们的精神世界，为志同道合者提供交流平台，更能营造诗书互动的学习氛围，倡导热爱阅读、书香四溢的校园文化。

**肆**

“情随诗迁”诗歌朗诵大赛

4月26日，广州体育学院体育传媒学院2017“五月花开，青春正好”诗歌节之“情随诗迁”诗歌朗诵大赛初赛在实验楼演播厅正式举办。此次诗歌朗诵比赛面向全校，分为专业组与非专业组，各13组。专业组均由体育传媒学院播音主持专业学生组成；非专业组选手，则分别来自体育教育学院、运动与健康学院、休闲体育与管理学院、体育传媒学院等。两个小时的紧张角逐后，专业组13进8，非专业组13进5，决赛名单当场公布。

声随情起，情随诗迁，在这场意境与韵致交织的诗歌朗诵赛中，我院学子在快节奏的都市生活中静下心，充分感受到了诗歌语言恒久不衰的艺术魅力。专业组的比赛中，殷一可、房彦君将诗歌与名著相结合，朗诵与戏剧相结合，创造舞台剧作品《呼啸山庄》，情节环环相扣，表情声音揣摩到位，紧紧牵引着观众的心，余音绕梁不绝。殷童瑶、奚永安、武庭宇以辛亥女杰秋瑾的从容就义为主题，展现了她英勇顽强，面对清政府逼迫永不屈服的精神，用声音谱出令人动容的爱国情。专业组不仅仅在声音与服饰上功夫，还增加了多种形式上的创新：普通话，或

广东话，将诗歌生动表现成有趣的对话；改编名著，融入戏剧表演，身着汉服跳着古典舞蹈……别出心裁，引人入胜，台下观众无一不受感染。

而非专业组选手的实力同样不容小觑，选手所选诗歌题或名篇，或原创，涉及范围十分广泛，风格种类各有不同，表现更是可圈可点：体育传媒学院的黄冠怪、赖小华以我校2016级学子林震宇原创诗歌《春藏》一首，诉说着南北两种截然不同的春，柔美婉约，声情并茂，台下观众响应非凡，纷纷被诗中情感所牵动；体育教育学院黄浩群将一首《将进酒》演绎得慷慨激昂、铿锵有力，在他的声音中，我们仿佛能想象到千年之前的李白登高宴，借酒放歌，抒发满腔不平之气。他也凭借这首《将进酒》勇夺初赛非专业组第一！

5月9日决赛现场，晋级的13组选手再度同台，各显神通，为冠亚军激烈角逐。最终非专业组头奖由黄冠怪、赖小华获得，专业组第一名花落殷童瑶、奚永安、武庭宇组合。传媒学院张天健、伍时杰、郑大新、武学军和程蔚五位老师对选手们的表现做出了精彩点评。

**伍**

诗 歌 节 汇 报 晚 会 隆 重 开 幕 广 东 卫 视 实 习 签 约 成 亮 点

5月25日晚，体育传媒学院举办的“五月花开，青春正好”诗书汇报晚会暨颁奖典礼在礼堂隆重举行。诗书汇报晚会上评选出的校园十大诗人及24名专业组与非专业组优秀朗诵者受邀出席。晚会上，体育传媒学院与广东卫视签约成亮点，广东卫视声音工作室将成为我校学子的又一实习基地。

演出节目精彩纷呈，开场节目《剑心书韵》流转飘逸而又刚毅有力，彰显“人法天、天法地、地法道”的道家文化；配音节目《鲨鱼黑帮》号称“海洋史上最火爆的谈判”，其演绎张弛有度，充分展现出电影情节的紧张氛围，新颖有趣的剧情与语言让观众耳目一新；特邀嘉宾康毅老师为大家带来朗诵诗《丝绸之路》，悠悠远古，苍苍茫茫，歌颂丝路作为沟通东西方经济文化的桥梁，在如今时代，更为一带一路的创世纪合作开启了新进程，赞扬了我国与共筑友邦互利共赢、地区协同发展伟大宏图；压轴表演的《秋瑾》象征着与旧思想及命运抗争，寻求革命真谛、为革命理想英勇牺牲的英烈先辈。秋瑾的一声“我死，是为了天下的孩子！”义愤填膺、哀转久绝，现场无不感动，掌声雷动、声潮叠起。

晚会上，我校体育传媒学院与广东卫视声音工作室实习基地签约仪式备受关注。著名的广东电视台主持人、配音演员康毅代表声音工作室与我校体育传媒学院院长王晓东完成签约，就学生专业培养达成合作协议。双方协同合作共搭人才桥梁，我校学子也将获得更多在电视台锻炼的机会。